

AL DOILEA TUR DE SCRUTIN AL ALEGERILOR LOCALE

„AM CUMPĂNIT INDELUNG, ÎNAINTE DE A PUNE ȘTAMPILA”

După primul tur de scrutin din 9 februarie a.c., mulți alegători cu care am stat de vorbă ne spuncau: „am cumpănit îndelung înainte de a pune ștampila”. Duminică, 23 februarie a.c., ne-am întâlnit, din nou, cu numeroși alegători. Și înainte, și după prezentarea la urne. La secția de votare nr. 31, dl Valentin Tămaș, primul prezent la urne, ține să precizeze: „Am convingerea că astăzi ne vom alege cel mai bun primar al Devei. Un om care să fie drept, cinstit,

bun gospodar, un om de care Deva și locuitorii ei au atîta trebuință”. Tînărul Cristian Crișan, la secția nr. 29, ne spunea: „Alesul meu este omul cu care împreună, noi, devenim, vom face în următorii ani o Devă frumoasă!”. La secția de votare nr. 31, dl Tiberiu Florincaș, prezent la vot împreună cu soția, a ținut să spună câteva cuvinte: „Eu aș zice că înainte de toate Deva are nevoie de gospodari harnici, cu inițiativă, cu multă dragoste pentru capitala județului. Pe acela pe care l-am crezut noi mal bun, l-am

(Continuare în pag. a 2-a)



Deva. Secția de votare nr. 25, președinte dl Dorin Costă. Pînă la ora 11, se prezentaseră la vot peste 23 la sută dintre alegători. Foto PAVEL LAZA

ÎN ZIARUL DE MÎINE,

vom publica lista primarilor aleși la al doilea tur de scrutin, după validarea alegerilor.

FAX

■ WASHINGTON. Americanii de origine irlandeză și-au manifestat nemulțumirea față de decizia președintelui Bush de a aproba extrădarea unui prezumtiv membru al Armatei Republicane Irlandeze, relatează agenția Associated Press. Mai mulți lideri ai organizațiilor de americani irlandezi au afirmat că vor face campanie împotriva alegerii lui George Bush pentru un nou mandat. „Sîntem 40 de milioane de americani de origine irlandeză și este timpul să întreprindem ceva mai mult decît să ne adunăm pentru a-l sărbători pe Sf. Patrick” (patronul spiritual al Irlandei), afirmă Maureen Doherty, cel extrădat la cererea Londrei.

■ KALININGRAD. Procuratura Flotei Mării Baltice a intentat un proces penal șefului serviciilor flotei Mării Baltice, pentru abuz în serviciu, exprimat prin încălcarea regulilor de vânzare și distribuire a autoturismelor, notează RIA, citată de Moldova-Pres.

■ IERUSALIM. Israelul și Uzbekistanul au stabilit oficial relații diplomatice — transmite agenția France Presse. Ambasadorul Israelului în Rusia va reprezenta interesele statului evreu la Tașkent, precizează sursa citată.

■ TOKIO. Ex-președintele fostei U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, va efectua o vizită în S.U.A. la începutul lunii mai și se va întâlni cu fostul președinte american Ronald Reagan — relatează agenția Kyodo, citată de ITAR-TASS.

■ MOSCOVA. Președintele Republicii Cecene, Djohar Dudaev, și președintele înlăturat al Gruziei, Zviad Gamsahurdia, și-au anunțat intenția de a crea forțele armate unite ale Caucazului — relatează agenția ITAR-TASS.

FAX

CLUBUL OAMENILOR DE AFACERI LA HUNEDOARA

În curînd la Hunedoara, după București, Timișoara și alte mari orașe, se va deschide Clubul Oamenilor de Afaceri. Locul unde se vor face cunoștințe, se vor lega prietenii, se vor încheia afaceri, se vor primi și da informații.

Clubul Oamenilor de Afaceri va fi deschis tuturor celor interesați, societăților comerciale cu capital de sînt sau privat, tuturor celor care vor să contribuie la redresarea economică a orașului nostru, la prosperitatea Hunedoarei și locuitorilor ei. În acest scop s-a înființat și funcționează un comitet de inițiativă.

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 563
MARTI,
25 FEBRUARIE
1992

4 PAGINI • 10 LEI

CU CALCITA E CEVA...

„Unde-i lege nu-i tocmeală”

Timp de 32 de ani, dna Adaș Florica a fost gestionar la magazinul de mobilă din Brad. Dar, după cum spune dumeaiei, „a fost pusă pe liber în mod abuziv, de conducerea Societății Comerciale „Comlemn” S.A. Deva, care a preluat acest magazin la înființare”. De atunci, dumeaiei umblă pe la ușile Procuraturii și ale Judecătoriai Deva, ale Tribunalului și ale Prefecturii. Pentru a căuta dreptate.

A venit și la redacția zărilor noastre. Iată ce ne-a spus: „Dl director Căpănu a venit la magazin, la Brad, unde a afirmat că, prelucind magazinul, nu are nevoie de persoane fizice, care l-au deservit și

că protocolul magazinului este la el. Pe parcurs, au apărut contradicții referitoare la aplicarea adaosului comercial la ambalajul de mobilă. Eu n-am fost de acord să aplic acel adaos la ambalaj. Mi-a angajat astfel o casieră. Deoarece n-am fost de acord cu angajarea unei persoane în plus, mi-a desfăcut contractul de muncă. Oare chiar poate să-și facă de cap?”

Dar pentru înțelegerea mai exactă a apariției acestor neînțelegeri, trebuie să se știe că la scindarea

ESTERA SINA

(Continuare în pag. a 2-a)

Ajungem în Vața pe la orele 10. Este un ger aspru, uscat. Localitatea — stațiune, în mare gol de turiști, este învăluită de o lumină curată, de un aer pur. În urmă nu cu mult timp, aici se acuza oarecare poluare. De la secția de calcită, se spunea. Acum — nici abur, nici praf, nici fum. Cu calcita e ceva, ne-am zis.

— Da, e ceva, dar ceva bun — ne lămurește dl Pera Bulz, maistrul la Sec-

ția de calcită Vața, din cadrul Exploatării Miniere Barza, primul interlocutor în documentarea noastră la respectiva unitate. E ceva bun, în sensul că putem face rost mai ușor de plîza specială, din care confecționăm, în atelierul propriu de croitorie sacii — filtre utilizați în procesul de preparare a calcitei. Așa că li putem schimba mal des, de îndată ce se uzează, reducînd considerabil poluarea în zonă. Si-

gur însă că nu am făcut totul, dacă expresia nu-i cumva demodată.

Aceasta ar fi o realizare la Secția de calcită Vața. Alta este depășirea ritmică a programelor de producție stabilite și obținerea unor sortimente de foarte bună calitate, mult solicitate de beneficiari. Din păcate, secția nu poate produce la întreaga capacitate din cauza activității reduse în carieră, unde mașinile și utilajele sînt folosite cu randamente scăzute, din lipsa motorinei suficiente, a acumulatorilor a cauciucurilor. „Vedeți, încerc să pun pe picioare acest „Ifron”, însă cauciucurile sînt uzate peste măsură, acumulatorul abia mai răsună, nu știu cum îl voi urni din loc își exprimă supă-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)



Desen de CONSTANTIN GAVRILA

UNA PE ZI

Un mecanic pregătea avionul, care mergea din California în Hawaii. Cînd termină, fu întrebare de pilot:

- Ne mai temem de ceva?
- Da, de rechini, răspunde acesta.

FLASH!

○ PERFECTIONARE. La cîmpania-pilul din Brăneasa, s-a organizat un curs de perfecționare profesională a infirmierelor și a asistentelor. Este una dintre modalitățile prin care contribuie la dezvoltarea profesională a personalului medical. (E.S.).

○ PATRONII AGRESIVI! Dacă nu au o pregătire adecvată,

Maria Susan și soțul său sînt patronii firmei „Miniepres Montana” Deva. Indiferent de meseria au practicat înainte, în noua calitate trebuie să dea dovadă de un comportament adecvat, nu așa cum au procedat cu lucrătorii al Corpului de Control Comercial al Prefecturii, față de care s-au dovedit agresivi. Numai patronii nu pot fi numiți... (V.N.).

○ CUPRE, PLUMB. Erau — și mai sînt — dese defecțiuni pe rețeaua telefonică, inclusiv în zona Văli-Ihulul. Cabluri rupte, distruse, furate. Poliția T.F. Petroșani a descoperit, de curînd, pe doi dintre făptași: Gheorghe Floarea, dl Antioasa și Florica

Rîmbă, din Merișor, la domiciliul cărora au fost găsite 50 de kg de cupru și 100 de kg de plumb, adunat „cu trudă” de cel doi, pentru a-l valorifica la blîșniță. N-au apucat s-o facă! (G.H.I.N.).

○ PERICOL PENTRU SĂNĂTATE! Multe, prea multe produse, din puderia de magazine nou apărute, au termenul de garanție depășit. Organele de control descoperă, însă, tot mai des produse alimentare care nu au nici o dată de identificare și care constituie reale pericole pentru sănătatea publică. Pentru azi, doar două cazuri: ciocolată și bere de import la S.C. „Plus” Petroșani și tot ciocolată de im-

port la S.C. „Casta-Glenc” Deva. (V.N.).

○ ÎN SPRÎJINUL POPULAȚIEI. Lîngă Grupul de Pompieri din municipiul Deva, dl Lughin Drăgoi a deschis o unitate... polivalentă: repară orice obiecte de uz casnic — frigider, aspiratoare, mașini de spălat, fiare de călcat etc. Dacă nu puteți duce obiectul defect la firma numită, vin specialiștii la domiciliul dumneavoastră. (G.H.I.N.).

FLASH!



Corvinul — aproape de ora startului

Nu, nu este nici o greșală. Doar această săptămână i-a mai rămas Corvinului Hunedoara pentru efectuarea ultimelor rețușuri din cadrul programului de pregătire pentru retur. Fiindcă, duminică, 1 martie a.c., hunedoreni întinse pe teren propriu pe F.C. Brașov, în Cupa României la fotbal. L-am întrebat pe antrenorul Robert Cosmoc dacă echipa se va mobiliza total pentru a merge mai departe în cupă sau se va menaja în vederea atacării cu succes a luptei de evitare a retrogradării. „Fără a se crede că alergăm după doi lepori, din capul locului trebuie să vă spun că echipa trebuie „montată” pentru victorie și în meciurile din cupă. Simpla prezentă în această competiție nu-și are rostul nici pentru moralul jucătorilor, care

altfel se vor angaja în evitarea locurilor periculoase în clasament, dacă ar obține victoria, duminică. Noi așa gândim, acționăm la antrenamente. Dar, nu antrenorii intră pe teren...”. Asta așa e! Cel puțin până acum, în toate meciurile din pregătire, Corvinul, majoritatea jucătorilor dovedese o anumită „oboseală” (!?) și o lipsă a apetitului de gol; este un fenomen alarmant! La antrenamente, în timpul partidelor amicale, jucătorii sînt mereu indemnati, de către Cosmoc și Stoica, să se demarce, să paseze în față, nu numai lateral, cum și pe ce adversar să-l marcheze — sfaturi și îndemnuri la jocurile — școală de la juniori, nu la echipele de Divizia A! E drept că au fost meciuri de antrenament, însă nu credem că e vorba

atit de necunoaștere, cit de blazarea, de lipsa de angajare în joc a acestor tineri și talentați jucători, dar destul de capricioși și lipsiți de o motivație serioasă de a face ceva în fotbal. Să fie vorba și de ceea ce șoptesc, tot mai des, supporterii apropiați ai Corvinului, că minjii Hunedoarei, „stimulați” de prieteni, „binevoitori”, își petrec timpul liber în cu totul alte părți decit acasă?! Și dacă e așa, conducerea clubului, antrenorii, ce așteaptă? Indisciplina, lipsa de atașament față de culorile Corvinului, ce au „contribuit” din plin în tur la ocuparea penultimului loc în clasament, trebuie să fie eliminate în pauza campionatului. Să se aștepte primul joc în retur? Oare nu-i prea târziu?

S. CERBU

DINU LA CÎRMA ECHIPEI NAȚIONALE

După turneul din Grecia, Mircea Rădulescu, supărat foc pe componenții lotului național, blazați, lipsiți de interes pentru a valorifica șansa ce le-a fost acordată, dar și pe o parte a presei, și-a prezentat demisia. Care demisie a picat ca o mană cerească pe F.R.F.! Nu a spus-o nimeni, dar așa a fost. În zadar a revenit la decizia sa M. Rădulescu. Deci, sîmbătă, 22 februarie a.c., F.R.F. a hotărît să fie numit ca antrenor al naționalei de fotbal a României, Cornel Dinu, care, să recunoaștem, a fost unul dintre cei mai buni jucători ai echipei Dinamo, dar și al naționalei, în perioada anilor '70. Din păcate, ca antrenor, n-a reușit nimic deosebit la echipele care au așteptat mult de la el — la București, Cluj, Galați, Tirgoviște dar și în alte părți. Pe noi ne-ar bucura foarte mult să fie bine. Adică, să poată înfăptui cu echipa națională ceea ce s-a angajat. Problema este cum vor lucra cu noul antrenor Hași, Gică Popescu, Lăcătuș, Lușescu, Mateuș etc.? A învâțat ceva Dinu din diplomație, omul „forte” va fi mai conciliabil cu „virfurile” echipei? O problemă s-a și ivit: Gică Popescu a declarat că dacă vine la echipă Belodedici, (așa cum se spune), el nu-și mai poate îndeplini rolul său în echipa națională, de libero. Pe cine preferă Dinu? De fapt, sînt multe întrebări la care va trebui să răspundă noul antrenor al naționalei. Noi îi dorim succes!

C. SANDU

ARBITRU HUNEDOREAN IN AMERICA!

Județul nostru, o știe toată țara, este unul dintre centrele puternice ale fotbalului. Să ne reamintim că la Petroșani, Hunedoara și Lușeni, timp îndelungat, echipele de aici au activat în Divizia A. La Brad, Deva, Orăștie, Smeria, Călan, Vulcan și Petroșani, supporterii s-au mindrit, pe bună dreptate, cu formați ce se bucurau de faimă în Divizia B. Mai slab sîntem reprezentați însă, în arbitraj. Iată însă că după Tătaru (Hunedoara) și Macavei (Deva) se afirmă tot mai puternic Ion Danciu, din Petroșani. Ne-a făcut plăcere să aflăm că, datorită unui gest prietenesc, dar și de apreciere a activității cavalerului fluturului din Valea Jiului, dl. Adrian Porumboiu, apreciatul arbitru F.I.F.A., a oferit invitația ce a avut o la turneul internațional de fotbal pentru juniori de la Dallas, între 12-19 aprilie a.c., arbitruului I. Danciu. Iată declarația dlui A. Porumboiu: „Am oferit invitația mea lui Ion Danciu, deoarece îi a-

preciez prestațiile, el fiind, după părerea mea, o șerantă pentru arbitrajul de la noi. Sînt convins că Ion Danciu va oficia corect la turneul de la Dallas”. Să auzim de bine.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 23 FEBRUARIE A.C.

Ascoli — Sampdoria	2
Atalanta — Cremonese	x
Bari — Juventus	x
Genoa — Milan	x
Internazionale — Lazio	1
Parma — Foggia	1
Roma — Fiorentina	2
Torino — Cagliari	1
Verona — Napoli	2
A.ellino — Ancona	x
Lecchese — Bologna	1
Messina — Udinese	1
Pisa — Lecce	1

Fond de câștiguri provizoriu: 32.000.000 lei.

O inițiativă laudabilă a Mureșului Deva

În anul săptămînii trecute, am fost martorii unei laudabile inițiative a conducerii clubului de fotbal Mureșul Deva: întîlnirea cu cîțiva dintre posibii sponsori din oraș. Era doar primul pas, dar, după noi, foarte important. Iată despre ce este vorba. Domnul Nicolae Stanca — președinte de onoare al Asociației sportive „Mureșul” Deva, Ioan Todoni — președinte al secției de fotbal, antrenorul principal Gheorghe Turlea, alți reprezentanți ai clubului s-au întîlnit la o discuție amicală cu domnul Mircea Deac, de la BANC POST S.A., Succursala județului Hunedoara, Ioan Dărăbanț, de la Direcția Generală pentru Agricultură și Industrie Alimentară, Liviu Staler, de la Societatea Comerțului „Avicola” S.A., Ilie Florea, de la S.C. „FLORCOM” S.R.L., „Lido” Deva, Mircea Muzicac, de la S.C. „Hortina” S.A. și Gheorghe Florea de la S.C. SEVCOM Central S.R.L. Deva. Din partea conducerii clubului, s-a vorbit despre intențiile ce călăuzesc activitatea sa, obiectivele de viitor propuse de antrenorul principal, pentru ca Deva să revină ceea ce a fost cu

ani în urmă, un oraș cu o puternică echipă de fotbal, vizind performanța pentru anii viitori. S-au detaliat măsurile întreprinse pînă acum în vederea creării unor condiții cit de cit apropiate cerințelor în pregătirea pentru retur, care este hotărît în vederea promovării Mureșului Deva în divizia B, dar și o sea-

pune anual în proiectul legii bugetare, în funcție de starea economiei și de execuția bugetară nivelul maxim al cheltuielilor pentru satisfacerea unor necesități social-culturale și sportive la regiile autonome și la societățile comerciale cu capital integral de stat”. Iar în anexa 12 la punctul 6, se stipulează:

Sensibilizarea sponsorilor

mă de lipsuri și greutăți, ce grevează încă asupra relansării formației devene. Așa cum s-a subliniat de ambele părți, fără un sprijin neînterupt din partea sponsorilor, a acelor susținuți iubitori ai sportului, ce caută, fiecare după posibilitățile sale, să sprijine dezvoltarea sportului în orașul de la poalele Cetății, nu se poate! S-a adus în discuție necesitatea unui cadru legal pentru sponsorizare. Pînă la apariția unei legislații clare s-a reamintit că în Legea nr. 12/1991, privind impozitul pe profit, se prevede la art. 21, al. a: „Ministerul Finanțelor va pro-

„Cheltuielile de protocol, reclama și publicitate, precum și de sprijinire a activității social-culturale și sportive se scad din veniturile încasate în vederea determinării profitului impozabil”. Deci, dacă există înțelegeri, se poate face cite ceva și în actualele condiții. Reprezentanții clubului și sponsorii au apreciat că Deva merită să aibă o echipă divizionară de fotbal, readucînd în rîndul spectatorilor, din Deva și din împrejurimi, bucuria fotbalului. Este necesar ca toți supporterii, și în primul rînd sponsorii, toți cei care au posibilități și un

suflet generos, să se alature echipei, ajutînd-o să urce pe treptele performanței. Se așteaptă ca primăria, sindicatul să pledeze și să se implice direct în atragerea și stimularea sponsorilor, care pot face foarte mult pentru îmbunătățirea stării financiare și materiale a echipei Mureșul. Acțiunea de contactare și întîlnire periodică cu sponsorii a fost declarată și va continua. Sîntem convinși că rîndurile sponsorilor se vor întări cu alți oameni de bine ce au dovedit că sînt atașați trup și suflet de sport, dispuși să contribuie la renasterea și dezvoltarea fotbalului în Deva, cum sînt renumitele firme „Naști & Zsok”, „Prima”, „Crăciun et Comp”, „Bankcoop”, „Pollava”, „Sasere” și multe altele din orașul reședință de județ. Conducerea tehnică, întreaga echipă promit că valoarea fotbalului și calitatea jocului vor crește vizibil în retur și, apoi, Deva va avea o adevărată echipă de fotbal, capabilă de performanță rîspîndînd astfel încrederea și investițiile sponsorilor de azi.

SABIN CERBU

DORIȚI O RECLAMĂ EFICIENTĂ, DE DURATĂ?

■ Închiriați spațiu pentru publicitate la stadionul „Mureșul” Deva! Vă puteți face o reclamă atrăgătoare, penetrantă și contribuți la dezvoltarea sportului în Deva. Informații la telefon 12465 sau direct la stadion.

Abonamente la ziarul „CUVINTUL LIBER”

Pentru a avea certitudinea primirii ziarului, cea mai sigură modalitate de a intra în posesia lui o reprezintă abonamentul lunar, trimestrial sau anual. Prin abonamente, costul pe exemplar al ziarului nostru este mai mic decit cel pe ziarul cumpărat de la chioșcuri.

COSTUL UNUI ABONAMENT, ÎNCEPÎND CU LUNA MARTIE, ESTE DE 120 DE LEI PE LUNĂ, LA CARE SE ADAUGĂ TAXELE POȘTALE.

Abonamentele pentru luna martie, trimestrul II și anul 1992, se fac la factorii și oficiile poștale, pînă la data de 28 februarie a.c., inclusiv.

AGROMECH (S.M.A.) BAIJA DE CRIȘ

Organizează licitație în ziua de 6 martie 1992, orele 10, pentru vînzarea următoarelor utilaje:

- tractor U — 1010 DT;
- mașini plantat cartofi I Sa 2-70;
- remorcă șasiu;
- grape stelate;
- pluguri P 2 V;
- bazin cisternă 2 3500 litri;
- mașină de scos cartofi MSC-2;
- combină de furaje E-281;
- mașină amendamente MA-3,5.

Relații suplimentare la sediul S.M.A. Baia de Criș, strada Calea Moșilor, nr. 11, telefon 107. (763)

CASA DE COMENZI ROGET

VA OFERĂ:

- aparatură electro-casnică și electronică;
- livrare la domiciliu, în funcție de comandă, a gamei de produse alimentare proprii, inclusiv semipreparate;
- decorațiuni interioare;
- consultanță marketing;
- diferite servicii auto.

Relații non-stop: telefoane 956/51307, 50588.

CASA DE COMENZI ROGET — O ALTERNATIVĂ! (179)

DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA — DEVA

ANUNȚA

Procesul de reorganizare a activității ROM TELECOM R.A. a impus schimbarea echipamentului centralei telefonice automate de interior a Direcției de Telecomunicații Hunedoara—Deva. În acest sens, numerotația posturilor telefonice conectate în noua centrală de interior a unității este Q1 (specifică serviciilor de telecomunicații din sistemul național), în loc de 10 (specifică rețelei telefonice publice).

Informații privind noile numere de apel se pot obține la serviciul informații „031”. (178)

S. C. COMBOR S. A. ORĂȘTIE (FOST F.N.C.)

Încheie contracte ferme, conform I.G. 54/7 februarie 1992, cu orice fel de proprietari de terenuri agricole, achitînd în avans 50 la sută din valoarea producției contractate, fără a percepe dobîndă pentru înflînțarea culturilor de porumb, orz, orzoaică, ovăz, triticale și mazăre boabe, iar diferența sumei rămase se va achita la predarea cantităților de cereale contractate.

De asemenea, achiziționează cereale la prețuri de achiziții în vigoare, achitînd contravaloarea acestora în bani la predare sau la schimb furaje combinate, însăcuite sau în vrac.

Informații suplimentare la telefon 42350 sau la sediul unității, din str. Luncii, nr. 3, Orăștie. (182)

